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PROTOKÓŁ Nr LXXXII/23 

LXXXII sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 24 listopada 2023 r. na wniosek Wójta 
 
 

 

LXXXII sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godz.9:30 w Kamienicy Kultury            
w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p.Anna Staniewicz - Przewodnicząca Rady 
Gminy. Protokółowała Dorota Gromadzka - Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego i kancelarii 
Rady Gminy.  
 

PORZĄDEK OBRAD: 
 

1. Sprawy regulaminowe: 
1) otwarcie sesji, 
2) stwierdzenie kworum, 
3) przedstawienie porządku obrad. 

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
1) w sprawie stawek podatku od nieruchomości - referuje p.Monika Grala-Wierzba, 
2) w sprawie stawek podatku od środków transportowych - referuje p.M.Grala-Wierzba, 
3) w sprawie dopłaty do taryfy za wprowadzenie ścieków do gminnych urządzeń kanali-
zacyjnych - referuje p.Olga Laskowska, 
4) w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gminnych na terenie gminy Pszczółki - 
referuje p.Anna Szymecka-Jocz. 

3. Zamknięcie obrad sesji.  
 

Ad.1 Sprawy regulaminowe: 
      1) otwarcie sesji 
 

LXXXII sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: 
„Otwieram LXXXII sesję Rady Gminy Pszczółki zwołaną na wniosek Wójta”. Powitała 
wszystkich przybyłych na posiedzenie. 
 

      2) stwierdzenie kworum 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 11 radnych 
(4 nieobecnych - radni: Paweł Cichocki, Marta Grzeszczyk, Magdalena Niemczuk i Sławomir 
Ziętek) - lista obecności w załączeniu. Powiedziała, że sesja jest zdolna do podejmowania 
prawomocnych uchwał i odczytała treść klauzuli RODO.   

 

      3) przedstawienie porządku obrad 

 Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad znajduje się w materiałach na 
sesję, które otrzymali radni.  
 

Ad.2 Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
 

1) w sprawie stawek podatku od nieruchomości 
 

 Projekt uchwały przedstawiła p.Monika Grala-Wierzba - Skarbnik Gminy.  
 

Radny Krzysztof Kutkowski powiedział, że rozumie argumenty za podwyższeniem 
podatków, ale ich wysokość jest zbyt duża - 16% wzrost przekracza inflację i jest niezgodny 
z tym, co kiedyś deklarowaliśmy mieszkańcom. 
 

 Innych uwag nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy odczytała 
treść projektu uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 11 radnych, wynik głosowania: ZA - 7 radnych, PRZECIW - 2 radnych 
(K.Kutkowski, P.Pestka), wstrzymało się - 2 radnych (W.Bizior, M.Olejnik). Uchwała została 
podjęta i nadano jej nr LXXXII/484/23. 
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2) w sprawie stawek podatku od środków transportowych  
 

 Projekt uchwały zreferowała p.M.Grala-Wierzba. 
 

 Pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść 
projektu uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych 
na sesji 11 radnych, wynik głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących 
się - nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXXII/485/23. 
 

Pan Wójt podziękował za podjęcie uchwał. Powiedział, że jeśli nie podnosimy podatków to  
z Ministerstwa Finansów otrzymujemy niższą subwencję wyrównawczą. Straty mogą być 
bardzo duże, stąd propozycja, aby podwyższyć podatki na przyszły rok, zwłaszcza że 
przyszłoroczny budżet jest rekordowy jeśli chodzi o inwestycje - 35 mln zł, z czego 25 mln 
to środki zewnętrzne. Żeby robić inwestycje potrzebne są środki na wkład własny. Ten wkład 
jest realizowany właśnie z podatku od nieruchomości. Jego podwyższenie, w niektórych 
przypadkach nawet o kilkanaście procent, to bardzo istotny argument, aby podjąć koleją 
uchwałę dotyczącą pewnego programu osłonowego. Możemy sobie na niego pozwolić, 
ponieważ nie rodzi on konsekwencji w zakresie zmniejszenia subwencji wyrównawczej,          
a w naszym przypadku są to miliony.   
 

3) w sprawie dopłaty do taryfy za wprowadzenie ścieków do gminnych urządzeń kanali-

zacyjnych  
 

 Pani Olga Laskowska powiedziała, że uchwała dotyczy ustalenia dopłaty do taryfy za 
wprowadzanie ścieków do kanalizacji sanitarnej dla gospodarstw domowych i proponuje się, 
aby na przyszły rok dopłata została utrzymana na dotychczasowym poziomie, tj. 1,70 zł 
netto za 1 m3 ścieków. 
 

Radny Przemysław Jaskólski zapytał, jakie są skutki finansowe dla Gminy w skali roku 
pozostawienia dopłaty do ścieków oraz podwyższenia podatków.  
Pani Skarbnik odpowiedziała, że wpływy z podatków zwiększą się o ok.680 tys. zł, a na 
dopłatę do ścieków w budżecie na 2024 jest zaplanowana kwota 650 tys. zł.  
 

 Innych pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy odczytała 
treść projektu uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 11 radnych, wynik głosowania: ZA - 10 radnych, PRZECIW - 1 radny 
(R.Pstrągowski), osób wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta i nadano jej nr 
LXXXII/486/23. 
 

4) w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gminnych na terenie gminy Pszczółki    
 

 Pani Anna Szymecka-Jocz powiedziała, że uchwała dotyczy nieruchomości oraz 
sieci wodociągowych i kanalizacyjnych, które obecnie są przedmiotem dzierżawy przez 
firmę Eco Probe w celu wykonywania zadań własnych gminy. Aby przedłużyć okres 
dzierżawy w trybie bezprzetargowym konieczna jest zgoda Rady Gminy. 
 

 Pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść 
projektu uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na 
sesji 11 radnych, wynik głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się 
nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXXII/487/23. 
 
 

IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałami został załączony do protokołu. 
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Ad.3 Zamknięcie obrad. 
 

        Przewodnicząca Rady Gminy A.Staniewicz podziękowała wszystkim za udział w sesji       

i zamknęła obrady słowami: ”Zamykam obrady LXXXII sesji Rady Gminy Pszczółki”. 
 

Sesja zakończyła się o godz.9:55. 
 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
Protokółowała: D.Gromadzka                 PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 
 

 

                                                                                           /-/ Anna Staniewicz 

 
 
 
  Niniejszy protokół został zatwierdzony bez uwag podczas LXXXIV sesji Rady Gminy 

Pszczółki w dniu 21 grudnia 2023 r. 
 

     PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 

 

                                                                                            /-/ Anna Staniewicz 


